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Sitzungsprotokoll vom 16.01.2024 

Protokollant: Moritz Wiethüchter  

1) Personalien 
Die Wahl von neuen Posten erfolgt in drei Schritten: Rücktritt, Vorstellung & Wahl. Dieser 
Ablauf ermöglicht verschiedenen Personen, sich über den Posten zu informieren.  
. 

• Rücktritte 
o Stellv tritt zurück (Tobi) – hat er gut gemacht 

• Vorstellungen 
o Sponsoring Absolventenfeier (Justus) 
o BWL-Ref (Hannah) - Eher Masterteil aber eig kann das jeder 
o WI-Ref (Christian) – ist aber nicht da. Wurde nicht gemacht. 
o Image-Posten (Lisa) – auch nicht da, aber wurde Stellvertretend gemacht 
o Awareness-Posten (Hannah)  
o Sponsoring Posten (Tim Schröder) – Fabi stellt stellvertretend vor 

• Wahlen 
o Evaluationsposten (ehemals Maja) – Keiner wollte 
o FAG-Posten (ehemals Lilly) – Keiner wollte 
o Finanz-Ref (ehemals Boni 1) – Keiner wollte 

 

2) Termine & Schichtpläne 

 

Dieser Slot ist für das Sammeln von Terminen gedacht. Bitte innerhalb dieser Struktur 
die Termine ausfüllen, damit diese nachvollziehbar sind. 
  

Event Ort Datum & Zeit 
• WI Profgespräch 

• BWL Profgespräch 

• Semesterabschluss-
party 

  

• / 

• / 

• Fusion 
 

• Mo, 22.01. 

• Di, 23.01. 

• Fr, 23.02. 

 

3) Informationen / Ankündigungen 
Es werden wichtige Informationen weiterhin in der Sitzung bekannt gegeben, bspw. 
Klausuren-Anmeldung, etc.  

 

• Sofern jemand bis zu den Semesterferien ein Zeugnis braucht, sollte er rechtzeitig 
den Zeugnisantrag ausfüllen (Google Forms in der Gruppenbeschreibung) 

• Sollte jemand die Fachschaft zum Semesterende verlassen, bitte Tobi Bescheid 
geben 

• Erinnerung: Bitte füllt eure Wiki-Seiten aus; Wenn ihr einen Teil im Jahresbericht 
übernommen habt, denkt an die Fertigstellung des Textes! 

• Am 22.01.&23.01. finden das WI- bzw. das BWL-Profgespräch statt. Wenn euch 
hierzu Themen einfallen, bitte bei den Refs melden 

• Forum Oeconomicum: Wir haben um ein Treffen bzgl. aktueller Probleme gebeten. 
Wenn es noch zusätzlichen Input gibt, bitte melden 

• Wir haben eine Einladung bekommen, die Studienfächer der 
Wirtschaftswissenschaften bei den Berufsorientierungstagen in Warendorf zu 
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vertreten (22.1.)  und brauchen ein paar Vertreter, die dort hinfahren. Das haben 
letzten Jahr Ronja, Gerrit und andere gemacht, bei Fragen gerne an die wenden.  

• Am 01.02. findet die Antrittsvorlesung von Prof. vom Brocke in der Aula vom Schloss 
statt (Thema: Process Science). Auf der Startseite des Fachbereichs stehen alle 
Infos; im Anschluss wird es einen Empfang geben, wer teilnehmen möchte, muss 
sich bis zum 20.1. anmelden. 

• Infoveranstaltung für Promotionen am Fachbereich: 
31.01. von 14-16 Uhr (Ort kommt noch) 

4) Fachschaften-Konferenz News 
Zu der Fachschaften-Konferenz muss kein Protokoll geführt werden, da dieses 
bereits von der jeweiligen Person angefertigt und in Teams hochgeladen wurde.  

5) Besprechung / Diskussion / Feedback / Austausch – Runde 
Dies ist der Hauptteil der Sitzung. In diesem Block werden alle Punkte besprochen und 
diskutiert, die jeweils übers Semester anfallen. Dazu zählt z.B. die Diskussion über 
Universitätsthemen, Feedback zu Events/ Partys, Austausch zu Verschiedenem. 
Dabei ist es wichtig, dass einzelne Punkte & Argumente mindestens stichpunktartig 
festgehalten werden, sodass der Kern der Aussage nicht verloren geht. Das ist wichtig, 
damit spätere Leser die Diskussion nachvollziehen können.  
Bitte immer so dokumentieren, dass man des Oberthema klar erkennen kann, dann 
alle weiteren Punkte drunter 
 

• Forum Oeconomicum-Gespräch 
o Wie lange darf man vom Platz weg sein? Parkscheibe? 

▪ Wird sich extern gekümmert, deshalb dauert so lange 
▪ Parkscheiben werden gestellt 

o Kann man Vorrechtsregelung wie im Fürstenberghaus? 
▪ Paul meinte nein, weil das nicht nur unser (FB4) Gebäude ist 
▪ Erneute Anfrage gestellt 

o Verhindern Reservierungen für mehrere Leute gleichzeitig wurde gewünscht 
 

• Prof-Gespräche  
o BWL: 

▪ Viele Vorlesungsbezogene Themen 
▪ Master ging viel um Major Management Seminare 
▪ Workload wohl ungerecht verteilt (BA&MA) 
▪ Altklausuren wenig Aussagekraft und mit geringer Frequenz 
▪ Neue Themen? 

• „Wilde Einführung in die BWL Geschichte“ (Onboarding) – Viel 
Inhalt und Überforderung – Klausur war dann ein Witz für 9 
ECTS – Schöner Einstieg im Nachhinein – Viele wissen nicht 
was sie lernen sollen – Soll wohl mehr statt schwerere Fragen 
geben in der Klausur was ja iwie komisch ist – Bitte mehr 
definieren was wichtig ist – Simulation in Januar in der 
Klausurenphase ist echt doof – Ist wohl aber einfacher als 
BWL1 damals – Seminararbeit wohl blöd wegen Gruppenarbeit 
(Idioten, Geister oder Abbrecher) lässt Arbeit ansteigen – 
Versuchskaninchen für Studien des Marketing-Centers – Wohl 
wenig Komplex aber sehr anstrengend – Soll aber 
Rückwirkend ganz gut gewesen sein wegen dem Überblick – 
Klausurtermin doof – Preis für Studienbewertung hat wohl zu 
sehr Motiviert – Selbst die Gruppe aussuchen für die 
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Seminararbeit – Gruppenarbeitsabgabezeitraum wird 
bemängelt aber schwer wegen Alternativen nicht besser – 
Wenig Infos zu „Was sollen Studis zur Klausur mitbringen 
(Ausweis usw.)?“ 

• Learnweb mehr nutzen, um Studis Informationen zu geben 

• Studien ggf. nicht verpflichtend und mehr Anreize setzen 

• MaWiWi schwer… Termin sollte immer der erste sein was bei 
Erstis im zweiten Semester nicht der Fall ist 

o WI: bereits in WI-AG am Vortag besprochen 
o Für VWL: 

▪ Riedel soll auf „Was sollen Studis zur Klausur mitbringen“ hinweisen, 
weil sie die erste Klausur gestellt hat. 

• Fachbereichsweite Umfrage zum Image der Fachschaft sinnvoll?  
o Nicht über Whatsapp 
o Instagram hat Selection-Bias 
o Mehr Werbung für unsere Projekte machen damit Studis überhaupt wissen, 

was wir tun! (Kritisch betrachtet) 
o Einschätzung der und Wünsche an die Fachschaft der Studierendenschaft 
o Ulrike Augustin kann uns über den Evaluationskanal machen (Mail an alle) 
o Vorlesungsbesuche am Anfang des Semesters speziell in 2. Und drüber 

Semester  
o Wir gehen zu wenig in Vorlesungen! 
o Evaluationen speziell konzipieren 

▪ Mehr Textfelder? Könnte aber auch Hemmschwelle darstellen. Könnte 
aber auch sinnvoll gemacht werden 

▪ Weniger Skalen 
▪ Vielleicht Multiple Choice 

o FSR überlegt weitere Schritte 

• Kritik an Erkennbarkeit des FS-Büro 
o Vielleicht Foto vom Büro auf die Webseite packen oder bei Google Maps? 
o Dürfen wir das Geländer bekleben oder bebannern? 
o Dürfen wohl viel nicht wegen Brandschutz oder Beschädigungsgefahr+ 

 

• Moritz erzählt über VWL was dann: 
o Suche nach Interessierten VWLern (und sonstigen), die bei Organisation und 

Durchführung helfen (Ronja: Hilfe insbesondere bei Redner-Auswahl, aber 
kein Riesenaufwand, da es bestehende Alumni-Listen gibt, die man 
abarbeiten könnte) 

o Event soll langfristig bestehen bleibt 
o Motivation: Wenig Bewusstsein bei VWL-Studis über berufliche Zukunft 
o Event: Verschiedene Redner mit VWL-Background, die über Werdegang 

sprechen, danach get-together im Foyer des Schlosses  
o Hannah: Frage nach Termin → kurz nach vorgezogener Klausurenphase, 

aber noch kein fester Termin 
o Bei Interesse und Rückfragen bei VWL-Referent (Julius Hinderfeld) oder 

Moritz melden 

6) Sonstiges 
• Prof. Pfingsten hat sich bei der Fachschaft bedankt 

• Suche nach Mentor*innen beginnt  

• Feedback Neujahrsfeier: War sehr sehr gut, großes und breites Lob! 
 
 
 
 


